تاجز:
سفير السويد بمصر, يان تيسليف ,  Jan Thesleff , مـاري فـكري


[bookmark: _GoBack]سفير جديد للسويد بمصر
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وصل الى القاهرة هذا الأسبوع السيد "يان تيسليف"  Jan Thesleff ، السفير الجديد لدولة السويد لدى مصر، بهدف تطوير التعاون في مجالات ريادة الاعمال والابتكار والتجارة.  وقد استقبلت إدارة البروتوكول بوزارة الخارجية المصرية سفير السويد "تيسليف"، الذي قام بزيارة السفير أيمن مشرفه، مساعد وزير الخارجية ورئيس البروتوكول.
وصرح "تيسليف" تعقيباً على بدء مهام عمله بمصر قائلاً: "يسعدني ويشرفني أن أعود إلى مصر، البلد الذي أكن له ولشعبه الحب والاحترام منذ آخر مهمة لي بها في أواخر التسعينيات". 
وقد أكد السفير "تيسليف" على أن تطوير التعاون في مجالات ريادة الاعمال والابتكار والتجارة سوف يكون من اولوياته في خطة العمل القادمة، بالتركيز على الشباب وتكافؤ الفرص. وستتيح عضوية كلا من مصر والسويد الغير دائمة في مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة بالإضافة الى التزام الدولتين بتحقيق أهداف التنمية المستدامة منبرا للحوار بين البلدين.
جدير بالذكر أن السفير "تيسليف" التحق بوزارة الخارجية السويدية منذ ثلاثين عاما، وشغل منصب سفير السويد لدى دولة الإمارات العربية المتحدة، مملكة البحرين، دولة الكويت، المملكة العربية السعودية، سلطنة عمان، الجمهورية اليمنية، الجمهورية الليبية، والجمهورية التونسية وأخيرا ً سفير السويد بمصر.
 والسفير "تيسليف" هو متحدث دائم في المحافل الدولية، وساهم في عدد من الإصدارات في مجالات الفن والهندسة المعمارية. 







Press Release
Cairo – 12 September, 2017
 
New Ambassador designate of Sweden to Egypt Jan Thesleff arrives in Cairo with goal to develop cooperation in innovation and entrepreneurship
This week, the new Ambassador designate of Sweden to the Arab Republic of Egypt, Jan Thesleff, arrived in Cairo.  Upon his arrival, Ambassador Thesleff was received by the Ministry of Foreign Affairs Protocol Department and paid a visit to His Excellency Ambassador Ayman Mosharafa, Assistant Minister of Foreign Affairs and Chief of Protocol.
 
“It is a delight and an honour to be back in Egypt. I have loved and respected this country and its people since my last posting here in the late nineties,” said Ambassador Thesleff. Developing cooperation in the areas of innovation, entrepreneurship and trade will be high on the Ambassador’s agenda, with a special focus on youth and providing equal opportunities. Sweden and Egypt’s non-permanent seats on the United Nations Security Council provide a platform for dialogue, as do the commitments of both countries to pursue the Sustainable Development Goals. 
 
Ambassador Thesleff has been a Swedish diplomat for thirty years. Most recently, he has served as Ambassador to the United Arab Emirates, the Kingdom of Bahrain, the State of Kuwait, the Kingdom of Saudi Arabia, the Republic of Yemen,  the Republic of Libya and the Republic of Tunisia.
 
Ambassador Thesleff is a frequent speaker in international fora and has contributed to a number of publications, including on art and architecture.


